



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年5月7日 星期二 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

同比增长6.1%

一季度我省投放备耕领域贷款487.5亿元

本报讯 记者 侯春强 报道 4月29日,中国人民银行吉林省分行召开一季度吉林省金融统计数据新闻发布会。

记者在发布会上获悉,一季度全省主要涉农金融机构已投放备春耕领域贷款487.5亿元,同比增长6.1%。截至3月末,全省涉农贷款余额6957亿元,同比增长8.0%,当年新增375.6亿元,占各项贷款比重45.7%。

据了解,中国人民银行吉林省分行积极引导银行机构深入落实好《2024年吉林省乡村振兴金融服务工作要点》,持续加大粮食安全、乡村产业等领域信贷支持力度,特别是在春耕备耕期间,引导银行机构对春耕贷款早受理、早审查、早授信、早放款,确保不误农时。

全面助推夯实粮食安全根基。聚焦“种子”和“农地”

两个关键,建立吉林省育繁推一体化等重点种业企业融资监测对接机制,开展金融支持产粮大县专项行动,引导银行机构努力倾斜信贷资源。

强化乡村产业发展金融保障。引导银行机构围绕乡村特色产业,开展农村金融产品创新提升工程,通过丰富生物性资产抵押信贷产品种类,探索开展农业产业链融资模式等,创新开发具有地

域亮点的金融产品,助力乡村产业“一乡一品”“一县一业”发展格局。

扩大重点地区信贷投放规模。引导银行机构聚焦省级乡村振兴重点帮扶县、边境地区重大项目建设、重点产业发展,加大信贷投放力度,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,积极助力稳边固边、兴边富民。

“五一”假期延吉机场旅客吞吐量创历史新高

本报讯 王冰莹 记者 徐文君 报道 记者从延吉机场了解到,5月1日至5日期间,延吉机场保障运输起降191架次,旅客吞吐量23661人次,货邮吞吐量56吨,同比2023年“五一”假期(数据按照5月1日至5日统计)分别增长20.9%、51.3%、77.0%,分别恢复至2019年“五一”假期的102.7%、98.8%、79.5%(数据按照5月1日至5日统计)。

其中,保障国内航班131架次,国内旅客吞吐量15068人次,同比2023年“五一”假期分别增长23.6%、30.9%,同比2019年同期分别增长5.6%、2.6%;国际航班60架次,国际旅客吞吐量8593人次,同比2023年“五一”假期分别增长15.4%、108.0%,分别恢复至2019

年同期的96.8%、92.9%。

“五一”假期,延吉机场日均旅客吞吐量4732人次;日均保障航班38架次。根据延吉机场客流量分析,5月4日迎来了返程高峰,全天保障旅客吞吐量5477人次,起降航班41架次。延吉机场假期热门出行目的地主要集中在国内为北京、上海、广州、深圳、青岛等城市。国际方面为韩国首尔、釜山,俄罗斯符拉迪沃斯托克等城市。

截至目前,延吉机场完成旅客吞吐量61.6万人次,较2023年增长128.7%,较2019年增长19.8%,创历史新高。其中,国际旅客吞吐量完成20万人次。国际旅客占比32.4%,位居全国第2位,仅次于上海浦东机场。



洮南市向阳街道凤凰山采摘园通过棚膜种植优质特色苗木,采摘项目引来众多游客。图为游客在采摘樱桃。 邱会宁 范海辉/摄

东辽乡村旅游“五一”爆火

本报讯 夏晓华 记者 吴连祥 报道 “五一”期间,久居都市的人们暂别喧嚣,观赏东辽胜景,奔赴诗和远方,在放松身心的同时,感到格外地开心和快乐。

朝阳村,北依鹭鸶湖风景区,东临路河水库,东辽河、辉发河绕村而过。在乡村振兴的进程中,该村树立“无中生有,有中生新”理念,以市场为导向,紧紧抓住游客的兴趣闪光点,加快文旅基础设施建设,加大“吃住行游购娱”全链条服务力度,成为“农文旅”融合发展的典范。相继被评为全国第一批乡村旅游重点村、吉林省十大乡村旅游精品村、国家3A级风景区及吉林省乡村旅游5A级经营单位。

记者看到,朝阳湖碧波荡漾,人们泛舟湖上,观赏美丽乡村风光,感到格外惬意。在“亲子乐园”,游客携子玩乐,其乐融融。走进朝阳广场,游客和村民翩翩起舞,共度美好时光……

安北村,背靠小寒葱顶山,东辽河的

源头就在这里,山中围绕望月潭和7处泉眼,建设了松木登山栈道,全长2.16公里,为游客提供脚踏登山栈道、俯观“七星北斗望月”、登顶将军台、共赏梨花谷的全景沉浸式体验。

梨花谷,野生植被茂密繁多,现存23棵百年以上树龄的老梨树。“五一”期间,一棵棵梨树“银花”绽放,雪白的花朵在绿树蓝天的映衬下格外娇媚,吸引了众多市民前来观赏、拍照。

田雨小镇,是辽源地区独具特色的度假式景区,集观光游览、商务团建、创意文化、田园度假、休闲娱乐等业态于一体,建有古堡、别墅、帐篷营地、玻璃餐厅、萌宠乐园等大小景点10余处。景区服务设施齐全,已成为辽源市和周边地区游客休闲度假的理想之地。

品味辽河文化、感受乡土气息、乐享田园风光、体验农事活动……东辽乡村游,正以秀丽的风光、独特的魅力,吸引着四面八方游客的到来。

逐梦稻田 带富一方

——记梅河口市新型职业农民李强

□ 本报记者 吴连祥

从最初的60亩水田,到如今的700多亩,梅河口市黑山头镇农民李强承包的耕地越来越多,机械化耕作水平持续攀升,粮食品质也越来越好。他种植的稻米继获得第三届国际米食品鉴大会中国赛区总决赛金奖后,2023年12月又获得“优胜奖”。

李强头脑灵活,不仅精通种植技术,还通晓机械修理,会维修电器,是一专多能的知识性农民。他所在的黑山头村及

周边村屯地处海龙水库灌区,具有发展稻米产业的独特优势。因此,他怀着种植优质稻米的理想,于2002年开始承包邻近村屯外出打工农民的耕地,利用有机肥料,不喷除草剂,采用传统的人工除草方法,种植60亩优质品种水稻,所产大米一上市,就受到市民的欢迎。

近年来,随着周

边村屯外出务工农民的增多,大片稻田需要对外发包,李强抓住这一机遇,把集中连片的稻田流转过来,进行规模化种植。

(下转03版)



九台区举办第七届山野菜美食文化旅游节

本报讯 记者 郭小宇 报道 日前,长春·九台第七届山野菜美食文化旅游节在马鞍山村洮遇欢乐谷盛大开幕。活动现场,设置马鞍山美食街、农副产品销售、非遗文创品展销、乡村小集市等区域。精心打造的山野菜美食街集合了九台当地各种特色美食,热气腾腾的山野菜包子、九台烧烤、九台热面、烤全羊、卤味熟食、特色小吃、精美甜品,一应俱全;农副产品销售区,域内品牌农副产品齐聚一堂,知名的俏味堂瓜子、田野泉酱菜、皇粮贡米等应有尽有;非遗文创品展销区展览售卖各式各样的九台非遗文创品;本土味十足的乡村小集市热闹非凡,商品琳琅满目,充满农村特色;网红“雪饼猴”亲临现场助阵,更是将活动气氛拉满,现场人气爆棚。

据了解,本届山野菜美食文化旅游节最大的特色在于“三个融合”。特色互动活动与乡村旅游的融合,让游客与当地居民进行深度互动,从中获得更真实、更有深度的文旅体验感;沉浸式体验与创新的融合,打破山野菜美食文化旅游节的传统举办方式,将一场节庆活动延长到一季活动;教育与乐趣的融合,将山野菜种类辨识、生长全过程等农耕知识学习与智慧开发、休闲娱乐相结合,让孩子在趣味游乐中开发智力、增长见识。此外,本次活动植入了众多创新设计。活动现场,在风筝协会老师现场指导下,家长和孩子共同制作、放飞,体验风筝文化、亲子互动、感受自然;在往届以“享受美食+欣赏表演”为主的基础上,增加了更多休闲活动。游客可以体验洮遇欢乐谷内丰富多样的游乐项目、乘坐观光火车游览马鞍山风光、在帐篷营地露营,在游园的同时,沉浸式体验山野菜特色美食。

围绕“乡村休闲、文化体验、特色美食”等内容,本届山野菜美食文化旅游节期间还开展“重走抗联路、春季趣踏青”徒步登山、“春日围炉煮茶”花朝游、野菜烧烤狂欢季、“一起趣撒欢”亲子一日游,“激情无限美丽洮遇欢乐谷”等多项特色文旅活动。

今年,九台区整合文旅优势资源,建设了庙香山、马鞍山、听湖创意农场等10块露营地,总计可容纳8000顶帐篷;推出洮遇欢乐谷户外主题乐园、红光村农事研学、听湖轻奢露营轰趴等消暑产品;持续推进清水温泉度假村和庙香山温泉康养项目开工准备。